

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—.  
Poštno-čkovni rač. 10.503.

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška c. 5.  
Telefon 2113

Cene inseratom: cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.20.

## Edinost med katoličani!

Sv. Oče poudarja pri vsaki priliki, ki se mu v to svrhu nudi, kako važno je za katoličane, da nastopajo složno in edino. Tak opomin je papež Pij XI. ponovil v razgovoru s škofom iz Harlema na Nizozemskem. O tem razgovoru je škof sam poročal v časopisih. Sv. Oče je napram temu škofu govoril o političnih organizacijah ter je poudarjal, da je enotnost na tem polju posest, ki jo je treba pred vsem, po vsem in nad vsem ohraniti za vsako ceno. Za to edinost je tudi treba prinašati žrtve, celo velike žrtve in take, ki so osebnega značaja, da pridejo do izraza višji, to so verski interesi. Ako se poruši politična edinost med katoličani, predvsem trpijo verski interesi, ki jim je največja opora edinost katoličanov. Po raznih državah je zgledov dovolj, ki to dokazujejo.

Kakšnega pomena je politična edinost med katoličani, so dokazale volitve v belgijski parlament, ki so bile zadnjo nedeljo v novembru. Pri teh volitvah so belgijski katoličani ne samo ohranili dosedanje število poslancev — marveč so tudi še mnogo glasov pridobili. To je velik uspeh, ki ga je treba tem višje oceniti, ako se upošteva sedanja gospodarska kriza in dejstvo, da so katoličani precejšnje vrsto let v Belgiji na vladi. Opozicija, v kateri so najštevilnejši in najmočnejši socialisti, je sedanje gospodarske in finančne težave spretno in strastno izrabljala v volilni agitaciji in borbi. Stranka, ki je na vladi, mora včasih izdati ukrepe in naredbe, ki so prebivalstvu neprijetne, toda potrebne za državo in njene finance. Socialisti, ki so mojstri v demagogiji — zavajanju ljudstva, osobito delavcev, so takšne zakone in naredbe tiščali v ospredje, da bi med volilci — zlasti med delavskimi volilci — katoliški stranki izpodkopali zaupanje. Njim so pridno pomagali liberalci, kojih nastopanje je tem odurnejše, ker so bili sami dolgo let na vladi in zato nosijo odgovornost za nepriljubljene vladine ukrepe in odredbe. Liberalcem vsa njihova politična hinavščina ni nič pomagala, pri volitvah niso pridobili glasov, marveč so nekaj mandatov izgubili. Tako plačuje belgijsko ljudstvo politično hinavščino in neznačajnost.

Belgijski katoličani so dosegli ta velik uspeh s svojo slogo in edinostjo. Postavili so enotno katoliško fronto, menda prvo v zgodovini belgijskega parlamentarizma. Preden se jim je to posrečilo, je bilo treba premagati velike za-

preke. V socialno-političnem programu so bile posamezne katoliške, odnosno krščanske stranke večalimanj edine, ker vsem tvorijo papeške okrožnice in v njih obsežni nauki podlago socialno-političnega programa. Velika zapreka je narodnostna razlika med Valonci, ki so romanskega rodu, in Flamci, ki pripadajo germanskemu plemenu. Mnogo Flamcev se je dalo zapeljati v neko flamsko-narodno zagrizenost. Pri volitvah pa se jih je večina zbrala v katoliški fronti.

Da so se katoličani strnili v enotno fronto, so dobili pobudo od nasprotnikov. Socialisti in liberalci so se združili v kulturno-bojno fronto, ki se je borila zlasti proti katoliškim šolam. Ljudstvo je videlo, da gre za njegove največje svetinje in zato je samo vpostavilo katoliško politično slogo. Veliko zaslugo pri tvorbi enotne katoliške politične fronte imajo tudi belgijski škofje, ki so pred volitvami izdali pomenben pastirski list, v katerem so pozvali vernike v skupno fronto proti marksizmu = protiverskemu socializmu, in proti kulturno-bojnemu liberalizmu. Pri volitvah gre, tako so svarili, za obrambo države in tudi Cerkve. Predvsem gre za obrambo svobode pouka in šole. Katoličani naj čuvajo svoje verske interese in naj uveljavijo svoje pravice. Vse katoliške sile se morajo združiti v enotno vrsto. Interesi duš, Cerkve in Boga so vsem katoličanom skupne dobrine, vsem morajo biti enako pri srcu, ako so res ostali zvesti svoji veri. Vsi drugi interesi se morajo tem umakniti. Katoličan sme glasovati samo za kandidata, ki daje s katoliškega vidika polno jamstvo. Belgijsko ljudstvo ni preslišalo opominjevalnega glasu svojih škofov. Strnilo se je v eno enotno politično fronto ter zmagalo.



**Bivši glavni tajnik italijanskih fašistov izključen iz stranke.** Zadnje dni je bil izključen iz fašistične stranke eden bivših najožjih sodelavcev Mussolinija in glavni tajnik stranke Turati.

**General Schleicher prejel nalog sestave nove nemške vlade.** Predsednik Hindenburg je poveril sestavo nove vlade generalu in dosedanjemu vojnemu ministru Schleicherju.

**Nova nemška vlada.** General Schleicher je sestavil dne 3. decembra novo nemško vlado iz teh-le osebnosti: Drž.

kancelar in obrambni minister general Kurt von Schleicher; zunanje zadeve: von Neurath; notranje zadeve: dr. Bracht; finance Schwerin-Crosigk; delo: dr. Syrup; pravosodje dr. Gürtner; pošta in promet: Elz von Rübena; državni komisar za preskrbo dela: dr. Gereke; minister brez portfelja: von Popitz. Zasedbo ministrstev za gospodarstvo in prehrano si je še pridržal državni predsednik. — Novi kancelar se bo predstavil parlamentu z izjavo, da hoče predsedovati vladi narodne sloge. Skušal bo rešiti nujna gospodarska in socialna vprašanja, ustavnih vprašanj pa niti načel ne bo.

**Kako zgleda novi belgijski senat?** — Zadnjič smo prinesli izide parlamentarnih volitev v Belgiji. Dne 30. novembra je bil objavljen izid dopolnilnih volitev v senat. Izvoljenih je bilo 35 katoličanov (2 več nego zadnjič), 32 socialistov (prej 30), 7 liberalcev (prej 9), 1 flamski nacionalist (prej 3).

**Zbližanje Francije in Poljske z Rusijo.** Zadnje dni sta podpisali Francija in Poljska z Rusijo pogodbo o medsebojnem nenapadanju. Nova pogodba med Parizom, Varšavo in Moskvo bo imela poleg političnih tudi dalekosežne gospodarske posledice za razvoj srednje- in vzhodno-evropskih držav. Vršijo se že pogajanja za veliko trgovsko delniško družbo s kapitalom 36 milijonov francoskih frankov, pri kateri bo sodelovalo več držav, toda kjer bo ostal francoski kapital v pretežni večini. Ta trgovinska družba bo imela v črnomorskih pristaniščih, v Varni in Brajli, nadalje v Istanbulu, Budimpešti in Bratislavi, svoja velika skladišča, kjer bo zbirala blago iz Evrope in iz Rusije. Ves blagovni promet iz Rusije in v Rusijo se bo vršil preko teh trgovinskih postojank. V prvi vrsti pride v poštev živina, katero Rusija neobhodno potrebuje. Rusko blago bi se sorazmerno porazdelilo med vse interesirane evropske države, tako da bi uvoz iz sovjetske Rusije ne mogel škodovati domačim proizvodom.

**Angleži plačali Amerikancem v zlato.** Kakor znano, Zedinjene ameriške države niso pristale na to, da bi dovolile peterim evropskim državam dolžnicam odgoditev plačila vojnih dolgov, ki zapade 15. decembra. Dne 30. nov. je vkrcala Angleška na parnika »Paris« in »Majestic« 1.500.000 funtov šterlingov v zlatih palicah na vsakem. To je prva pošiljka zlata na račun plačila decemberskega obroka. Radi izvoza zlata bo zvišala Amerika obtok papirnatih bankovcev.